



“一城百馆、博物苏州”，已建成开放博物馆102家 市区每10万人拥有博物馆1.2家

1月26日，苏州市政府召开“百馆之城”发布会暨“一城百馆、博物苏州”品牌发布活动。苏州市政府副市长王飏，苏州市政府副秘书长吴琦，市文物局副局长陈瑞近，苏州市博物馆协会理事长尹占群出席活动。

活动现场，苏州市“十三五”期间博物馆运营报告正式发布，展示了“十三五”以来全市博物馆建设的发展脉络和整体水平。随后，王飏副市长发布“百馆之城”建成概况，全面解读了全市博物馆在场馆规模、开放接待、文物藏品、陈列展览、公共讲座、社会教育、文创产品、志愿服务、文物修复与保护、考古与遗址研究、数字文博、文旅融合等各工作领域的数据和成绩。

记者了解到，“百馆之城”建设取得了阶段性成果，全市已建成开放博物馆102家，其中国有博物馆74家、非国有博物馆28家，在省文物部门备案的博物馆达到44家。目前，全市拥有国家等级馆9家，其中一级馆2家、二级馆6家、三级馆1家。苏州博物馆在新一轮国家一级博物馆运行评估中排名全国第三，是唯一一家跻身“优秀”等次的地市级博物馆；常熟博物馆是省内首家成为国家一级馆的县级市博物馆；苏州生肖邮票博物馆是省内首批成为国家等级馆的非国有博物馆。据统计，截至2020年底，苏州市区常住人口中，每10万人拥有博物馆1.2家；苏州大市内常住人口中，每



苏州市宣供图

13万人拥有博物馆1.2家。

据悉，“十三五”期间，全市备案博物馆年均举办展览超过100场、提供社教活动近1000场，年均服务观众近1000万人次，取得了良好的社会效益。苏州博物馆策划的展览活动已3次获得全国博物馆十大陈列展览精品奖。推进文博资源创造性转化创新性发展，逐步形成了较为完善的文创生态圈和产业链，全市文博单位年均开发文创产品180种，年销售额达1943万元。积极探索文旅融合，策划“流动的博物馆夜游”、“小良评弹”博物馆专题小剧场等创新产品。苏州将在继续紧抓重点场馆建设和提升场馆运营水平的同时，以高质量发展、高

品质生活为目标，落实江南文化品牌塑造三年行动计划，打响苏州“一城百馆、博物苏州”品牌。

现场，根据全市博物馆在2020年度的运营数据，经苏州市博物馆协会提名及文博专家审定公示，苏州市文博行业最具特色奖项、苏州市博物馆“十佳志愿者”等荣誉奖项相继揭晓。其中，吴中博物馆获年度最具创新力奖，苏州园林博物馆获文化展示传播奖。

与会领导还分别为常熟博物馆等新创建提升的7家等级博物馆授牌，并正式启动“一城百馆、博物苏州”博物馆之城品牌，以文博品牌赋能江南文化特色，助力苏州文化强市与世界旅游目的地城市建设。 高达

湖西“人大代表之家、协商议事室”揭牌

“我们‘有家’啦！”1月26日下午，在苏州工业园区湖西水坊路民众联络所，湖西社工委正式启用辖区的人大代表之家，举行了“人大代表之家、协商议事室”揭牌仪式。

活动上，湖西“人大代表直通车2.0版本——人大代表会客厅”“有事好商量·同心圆”基层协商议事项目同步启动，社工委将通过选民约见、圆桌会议、集中接待等方式，开展具有人大特色的活动，搭建代表与选民的线下互动交流平台。

同时吸纳党员志愿者、律师志愿者、居民骨干等社区“老娘舅”，

组建“同心圆”智囊团，围绕基层群众关心的热点、难点、堵点问题，定期开展民主协商议事活动，推动“有事好商量”办实事、出实效。

揭牌仪式结束后，湖西社工委还开展了2021年首场人大、政协专题调研活动，人大代表、政协委员围绕湖西新一年人大、政协工作提出了宝贵的意见和建议。

下一步，湖西社工委将努力推动解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，做到“民有所呼，我有所应”，努力推进基层人大工作再上新台阶。

徐海萍 柴军虎

庆元家园社区打造家门口的“红色放映厅”

为深入开展“四史”学习教育，近日，苏州相城区（高新区）元和街道庆元家园社区党总支结合2020-2021党员冬训，灵活运用社区党群服务中心阵地资源，将报告厅“变身”红色放映厅，列出数部红色经典影片，打造家门口的电影院，让党员群众们享受“红色福利”。

放映前，“流动庆书钉”党员志愿服务队提前准备好消毒液，组织居民群众有序排队，并依次进行体温测量、发放口罩。

据介绍，首场播放的电影是《金刚川》，电影情节跌宕起伏，生动展示了老一辈革命家为维护国际正义、捍卫世界和平、保卫新生共和国的不朽精神。

社区工作人员介绍，红色放映厅的启用，是社区根据日益严峻的老龄化现象和居民们的实际需求，打造“家门口”式学思践悟新思想的学习阵地，不仅让学习变得有趣味性，更是丰富了居民们的业余生活。

柴军虎

倒卖公民个人信息40余万条，6人落网

日前，苏州高新区警方成功破获一起侵犯公民个人信息案，抓获犯罪嫌疑人6名，案中非法倒卖的公民个人信息数据达40余万条。

2020年年底，高新区分局浒墅关派出所连续接报多起电话骚扰警情，于是会同网安大队开展网上巡查，发现有人通过网络大量贩卖公民个人信息。

经缜密侦查，警方摸清了涉案嫌疑人的身份、团伙架构及组织方

式，一个涉及多省市的公民个人信息贩卖团伙浮出水面。在前期工作的基础上，专案组发现该团伙潜伏点散落在全国各地，遂立即成立多个抓捕组，兵分多路展开抓捕工作，先后赶赴河南、安徽等地进行抓捕。通过异地走访、摸排调查，一举抓获张某等6名犯罪嫌疑人，查获被贩卖的各类公民个人信息数据40余万条，成功破获这起侵犯公民个人信息案。

通过审讯，专案组民警了解到，嫌疑人张某利用从事通讯网络客服工作的便利，伙同多个好友通过非法手段，获取到数以万计的公民个人信息，并将这些个人信息以倒卖的方式售卖给需要公民信息的“下家”，“下家”再通过这些信息对群众进行电话骚扰。目前张某等6名犯罪嫌疑人因涉嫌侵犯公民个人信息罪，已被公安机关依法采取刑事强制措施。 高达

奶茶店煤气中毒，为何告隔壁牛肉汤店 公安勘查：因他家烧煤废气排进了公用管道

奶茶店的店员在自家店内洗手间煤气中毒，却将隔壁的牛肉汤店告上法院，这究竟是怎么回事？现代快报记者了解到，近日，昆山法院审理了此案，原来是牛肉汤店因需要烧煤熬汤，私自将煤炉的排烟管道与奶茶店卫生间下水管道相连接，才发生这惊险一幕。

窦淳冉 柴军虎

2019年1月11日上午9时许，昆山某奶茶店店员小周做完餐后，上楼叫在卫生间内的另一名店员小张，却发现其晕倒在地，并且卫生间内冒着烟，小周将小张拖到外面后

连忙拨打了120，随即也晕了过去。随后，两人被送往医院救治，并于1月20日出院。根据入院记录，两名店员因一氧化碳中毒。

事后，公安机关勘查发现，事件中的一氧化碳是该奶茶店相邻的某牛肉汤店因需要烧煤熬汤，私自将煤炉的排烟管道与奶茶店卫生间下水管道相连接，并将燃煤废气排放至下水管道所产生。

小周和小张入院后，牛肉汤店老板洪先生曾去医院探望。双方在派出所调解时，牛肉汤店老板曾承诺赔偿相应的医疗费用，但始终未支付任何费用。经多次催讨无果后，小周和小张将牛肉汤店老板诉至法院，请求赔偿医疗费、误工费等各项费用共46000余元。

在法庭上，小周和小张还提供了相关照片，证明某牛肉汤店事发前使用煤炭，事发后改为用电，但原来的排烟管道并未拆除。

牛肉汤店老板说，小周和小张没有直接证据证明其一氧化碳中毒与他家烧煤熬汤具有因果关系，店员描述的中毒时间是上午9时左右，这个时间牛肉汤店不熬汤。

法院审理后认为，公安机关勘查结果及小周和小张提供的照片可知，此次奶茶店店员中毒事件与隔壁牛肉汤店的烧煤废气排至公用管道有关。

最终，法院认为小周和小张因中毒事件受到了损失，牛肉汤店应该承担相关责任，并赔偿各项费用共计26000余元。

垃圾未分类还不服罚，强制执行



执法人员送达催告书 通讯员供图

商家未按规定分类投放生活垃圾，城管部门作出处罚后，却迟迟不交罚款。结果，城管部门将商家告上了法庭。近日，苏州吴江区法院审理了此案，判决对商家实施强制执行的行政处罚决定。现代快报记者了解到，这也是苏州首例法院准予强制执行的垃圾分类行政处罚非诉执行案件。

2020年6月1日，《苏州市生活垃圾管理条例》正式施行，苏州垃圾分类工作逐步推进。2020年6月4日，苏州吴江区城市管理局执法人员在对花园路某商家依法检查时，发现经营者未按规定分类投放生活垃圾，于是开具整改通知书要求整改。

2020年6月8日，执法人员复查，发现经营者未整改，按规定当场作出罚款50元的处罚决定，但

当事人未在规定时间内缴纳罚款，在2020年11月2日送达催告书后仍未缴纳。

2021年1月3日，吴江区城市管理局依法向法院申请强制执行罚款50元及每日按罚款数额50元的百分之三计算的“加处罚款”。

1月6日，吴江法院在依法审理后认为，申请执行人的具体行政行为为认定事实清楚，适用法律正确，执法程序并无不当，该行政处罚决定合法、有效，且不存在法律规定的不予执行的情形。

最终，法院依法裁定，准予强制执行行政处罚决定的罚款50元及自法定起诉期限届满之日起每日按50元的百分之三计算的“加处罚款”（加处罚款数不得超过50元）。

沈舒逸 柴军虎